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A bankfőnök intelme Az exminisztermenteg'etőzik
Bizalmas levél a pénzintézetekhez

Debrecen, január 16.
Közgazdasági életünk most várja a ta­

vaszt, amely majd uj életet fog önteni azok­
ba, akiket a rettenetes tél zordsága, ridegé 
ki nem pusztított. Egy-egy reményt nyújtó 
sugár végig villant a szemünk előtt, hogy 
lesz még tavasz, hogy közeledik a napsuga­
ras melegebb idő. A fagyasztó, gyilkos hi-, 
deg ridegsége engedett: a pénzpiacon érez­
hetővé vált az enyhülés, közgazdasági éle­
tünk egyik legfontosabb irányi tója, az Osz­
trák Magyar Bank leszállította a kamatlá­
bat, egyszóval a jobb idők bekövetkezésé-

’eközölni, de tartalmát módunkban van köz 
re adni. Wilhelms Emil e levélben a követ­
kezőket Írja:

Azt tapasztalta, hogy dacára a viszo­
nyok javulásának és dacára annak, hogy 
az Osztrák-Magyar Bank leszállította a 
kamatlábat, a pénzintézetek e tényekből 
nem vonták le a konzekvenciákat és csak az 
eddigi szigorral követelik ügyfeleiktől a tő­
ketörlesztéseket s éppen úgy szedik a ka­
matokat, mint azelőtt. Figyelmezteti a ban­
kokat, hogy ez az eljárásuk a súlyos gőz­nek jelei mutatkoztak. De sajnos csak má-. , „ , ,

sutt, csak hírből tudjuk, hogy másutt máx\dasa& ^Isagba jutott teleket megnyomo- 
örvendenek az emberek a bekövetkező ta-1 r^lu s kizárja annak lehetőséget, hogy ki- 
vasznak. Mert nálunk még mindig a régi, heverhessék a válság okozta csapásokat s 
hidegség, a régi fagy uralkodik s pusztítja újabb nekilendülést vegyen a gazdasági 
tovább a tengődő életet.

Nálunk, itt Debrecenben semmit sem 
enyhültek a viszonyok, az adósok ma is a 
krízis idejéből való ridegséget tapasztalják 
és sem a tőke törlesztésben, sem a kamat­
tételek számításában nem érzik a jobb idők 
szelét. Pedig ez borzalmasan sokat jelent.

élet. Felhívja a pénzintézeteket, hogy e 
rendszerrel szakítsanak, legyenek elnézőek, 
kamattételeiket és tőketörlesztési igényei­
ket szállítsák le.

Ez a levél szenzációja ma Debrecen 
közgazdsági életének, olyan szenzációja. 

Jelenti azt, hogy azok, akik eddig még ki-1 amelynek előidézéséért nincs eléggé hálás, 
bírták a két esztendős élet-halál harcot, be- , eléggé megtisztelő, köszönetét eléggé tol- 
lepusztulnak a reménytelenségbe, elvesztik mácsoló kifejezés Wilhelms Emil részére, 
minden bizodalmukat a jövő iránt, az élet Ez az intelem a pénzintézetekhez cgyszers- 
lehetősége iránt. Fejük felett nem látnak \ mind mentőszózata az adósoknak, akiket 
egyebet, mint még mindig egyformán szűr-1 eddig a pénzintézetek mint gyapjas birká­
ké, ólmos felleget, nem éreznek mást, mint kát nyírtak meg. Az azelőtt volt 6—7 szá­

zalékos kamatot 12—14—15, sőt tudunk 
rá nem egy esetet, hogy 16 százalékra 
emlték föl s a különféle jutalékok címén 
számolgatták el s élvezték a busásabb jöve­
delmet.

Wilhelms Emilnek ez a nagy jelentő­
ségű s minden elismerésre érdemes tette 
megnyilatkozása annak a szellemnek, amely 
az Osztrák-Magyar Bank politikáját jel­
lemzi, amelynek éppen most a legválságo­
sabb időkben nagyon, de nagyon sokat kö­
szönhetett a pénzpiac. E politika célja volt 
mindenkor megvédeni az anyagot és a hi­
telezővel szemben segédkezet nyújtani a 
kevésbbé erős félnek. E politikának igazi 
megszemélyesítője itt Debrecenben Wil­
helms Emil, aki hivatása magaslatán áll­
va közgazdasági és emberi szempontokból 
is kiváló, nagyszerű tényével irta be a nevét 
Debrecen város közgazdasági történetébe. 
És mostani levele, intelme nem egyedül ál­
ló tevékenysége a lefolyt krízis alatt. Hála, 
tisztelet, becsülés jár érte neki, aki szavá­
nak fölemelésével exisztenciákat emelt föl 
s mentett meg az életnek. Mert hisszük, 
hogy a debreceni bankok az ő súlyos, te­
kintélyes szavának intelme előtt meghajol­
lak s megfogadják azokat, amiket ez a ki­
váló ember szemeik elé irt.

rideg, fagyasztó légkört, mert azok, akik 
nek kezében van ez ólomszürke kárpit, meg 
nem nyitják egy kissé, hogy egy piciny nap- 
sugaracska melegítsen rá az elkényszere­
dett emberekre. Szinte apatikus közönyös­
séggel vonszolta magát mindenki s mi deb­
receniek már nem a közelgő tavasz remé­
nyeit festegettiik magunknak, hanem az 
előbb vagy utóbb, de okvetlen bekövetkező 
végső pusztulást vártuk.

És ime mára e kétségbeejtő helyzet­
ben váratlanul segítsége, a legerősebb se­
gítsége érkezett meg a pusztulásnak kitett 
embereknek. Ez a segítség Wilhelms Emil­
nek, az Osztrák-Magyar Bank debreceni 
fiókja főnőkének megnyilatkozásában jelent 
kezett, segítségére jött a pénzintézetek adó­
sainak és hatalmas, súlyos szavát fölemelte 
ezek érdekében. Szava uj életet jelent a 
halódóknak, az első reménységet a meg­
menekülésre.

De állítsuk ide magát a tényt, amely 
minden szónál jobban, szebben fogja el­
mondani, mit köszönhet ma Debrecen vá­
ros közgazdasági élete Wilhelms Emilnek.

A bankfőnök a kerületébe tartozó ban­
kokhoz és takarékpénztárakhoz bizalmas 
levelet intézett, amelyet éppen bizalmas jel­
lege miatt nincs módunkban szóról-szóra

Jk.ííiyv-5 1 ““
vjARAy A képviselőház ülése

A „tanácskozásra szánt időt“ megint si­
került elpocsékolnia az ellenzéknek hiábavaló 
fecsegéssel, orditozással, meg egyéb, a mai 
ellenzék lényegéhez tartozó baszontalansá- 
gokkal. Az ülés elején Székely Ferenc volt 
igazságügyminiszter, most ellenzéki szónok, 
igyekezett mosakodni Balogh Jenő dr. igaz­
ságügyminiszter tegnapi erélyes és az igaz­
ságra rámutató s Székelynek kellemetlen be­
szédével szemben. A végén az ülésnek persze 
ismét egy kis hangosságot insoenált s ezzel 
hétfőig hallgat a sajtóreform javaslat tár­
gyalása.

Az ülés lefolyásáról fővárosi tudósitónk 
a következőket jelenti:

Beöthy Pál elnök háromnegyed tizen­
egy órakor megnyitja az ülést, bemutatja az 
összeférhetetlenségi bizottság elnökének je­
lentését Farkas Pál képviselő ügyében.

Plrkner János előadó benyújtja a pénz­
ügyi bizottság jelentését az egyes árrnentc- 
,itő társulatok segítéséről szóló törvényja­
vaslatról.

Az exlgazságügyminiszter mosakszik.
Székely Ferenc személyes megtámadta- 

tás cimén szólal föl. Az igazságügyminiszter, 
úgymond, már novemberi beszédében is, de 
tegnap is arra hivatkozott, hogy ha a napi­
renden lévő sajtójavaslat biintető-expedició 
a sajtó ellen, akkor ezt az expedíciót nem ő 
indította, hanem még a koalíciós kormány, 
amelynek Polcnyi Géza volt az igazságügy- 
minisztere és hogy folytatta ezt az előkészítő 
munkát a szóló is igazságügyminiszter korá­
ban. A szóló semmi jelét sem adta annak, 
hogy a sajtóreformot napirendre akarja jut­
tatni, sőt ellenkezően többször kijelentette, 
hogy nem szándékozik a sajtóreform ügyé­
ben javaslatot tenni a Háznak. Amikor eb­
ben az ügyben a minisztériumban neki elő- 
teajesztést tettek, rögtön kijelentette, hogy 
az előterjesztést még elolvasni sem hajlandó. 
\z.t azonban megtette, hogy egyes kiváló jo­
gászoktól a minisztérium utján véleményt 
kért a sajtóreform ügyében. Az összes ak- 
ákból megállapítható, hogy ő a maga részé­

ről sohasem foglalt állást a reform mellett.
Balogh Jenő igazságügyminiszter kije­

lenti, hogy nem állította soha, hogy a sajtó­
reformmal azonosította magát Székely Fe­
renc, de azt nem tudta megmagyarázni, hogy 
ha nem akart reformot csinálni, miért kért 
tiz szakembertől véleményt e kérdésben? 
Ha nem akar a miniszter valamivel foglal­
kozni, akkor ráírja az aktára: irattárba te­
endő. I) ha kiadják, az aktát szakemberek­
nek, akkor ez azt jelenti, hogy a tárggyal 
foglalkozni kíván. Hiszen a fölszólított szak­
emberek hetekig és hónapokig igen komoly 
munkát végeztek a fölszólitás következté­
ben. Székely Ferenc, aki a munkát bizonyára 
meg tudja becsülni, hiába nem dolgoztatta 
volna a jogtudósokat.

Ezután áttér a Ház a napirendre, a sajtó­
javaslat tárgyalására.

A sajtóreform.
Jármy Béla igen hosszasan foglalkozik 

a javaslat bírálatával, a terjesztésre vonat­
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virágok közé, hogy megkaparitsa a gonosz­
tevőt.

— Voilá! — monda a diplomata és már 
húzta is kifelé a vizipuskás gonosztevőt, a női 
keblek ellenségét. Húzta, húzta a fülénél fan­
ba, inig csak az egész ember, fecskendőstől 
ott nem állott az összesereglett vendégek 
előtt. A hatás megdöbbentő volt. A fül és a 
kapcsolt részek őfensége Cyrill bolgár király­
fi testét egészítették ki . . .

A bosszút lihegő diplomata bár hirtelen 
el is bocsátotta ujjai közül a hercegi fület, 
de az ügynek komoly folytatása is lett: ma­
gához a felséges papához járult az illető ur 
komoly panaszra Cyrill herceg ellen, mert 
ez a hölgyeket a bokrok mögül egy peroli- 
nos szobafecskendővel spriccelte nyakon és 
mellbe.

Az igazságos királyi apa rögtön meg is 
hozta a nem is tagadó bűnös fejére az itéle 
tét: húsz napi szobafogságot. Három hétig 
nem látható Cyrill herceg Szófia utcáin.

A munkanélküliek
népgyülése

Kérik a közmunkák megkezdését

A debreceni munkanélküli munkások ma 
délután népgyülést tartottak, hogy nyomo­
rukat feltárják a város közönsége s első­
sorban a városi tanács és a közgyűlés előtt 
és a hatóságtól intézkedést kérjenek a mun­
kanélküliség enyhítésére. A munkások szóno­
kai maguk kifejtették, hogy nem pénzbeli tá­
mogatást. segélyt, alamizsnát kérnek, ha­
nem munkaalkalom megteremtését, azoknak 
a közmunkáknak a megkezdését, amelyek­
nek létesítését már elhatározta a közgyűlés, 
de egy és más okból a kivitelre nem került 
a sor.

titja a munkásságot, amelyik a városházát 
akarta megostromolni. Határozati javaslatot 
terjeszt elő, melyben felkérik a tanácsot és 
a törvényhatósági (bizottságot, hogy kezdje­
nek hozzá a közmuykákhoz és Juttassák mun­
kához a munkanélkülieket.

Az egyes szakmák hozzájárulásaikat je­
lentették be a javaslathoz s ezzel a népgyü- 
lés rendben véget ért.

E hó 24-én a munkanélküliek tüntető-fel­
vonulást készülnek tartani.

Hl Hafsználja a hires H
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áddig Páncél Jenő segédlelkész látja el 
a lelkész! dolgokat.

Ezzel a templomszenteléssel megnyílik 
az istentiszteletek rendes sorozata, és ide 
ppugy, mint a többi templomokba fognak 

járni a debreceni összes lelkészek, hogy a 
templomnak gyülekezetei teremtsenek.

A templom felszentelést ünnep a szoká­
sos keretek közt fog lefolyni s a legszebb 
ünnepsége lesz ez az egyháznak, de ezenki- 

semmiféle parádézást az egyház a tem­
plom falain kivid nem csinál. Nem is hívtak 
meg éppen ezért egyetlen testületet, vagy 
más egyházat sem, s a fölszentelés teljesen 
házi ünnepség lesz. Különös tekintettel vol­
tak a nehéz gazdasági helyzetre s nem akar­
ják sem a híveket, sem az egyházat nagyobb 
kiadásokba sodorni.

Az eredeti terv szerint a fölszentelési 
imát B a 11 a z á r Dezső dr. püspök mondta 
volna el, de bár a püspök betegségéből sze­
rencsére már fölgyógyult, még mindig gyen­
ge s igy orvosai nem engedik kijárni. Így 
íz ünnepi imát Dávidházy János esperes 
mondja.

Az Árpád-téri templom 
fölszentelése

Az ünnepély programja
A debreceni református egyháznak va 

sárnap lélekemelő, szép ünnepe lesz: akkor
szentelik föl az Árpád-téren épült gyönyörű 

A gyűlést, melyen Szabó Lajos elnö- uj templomot, amelynek fölszentelésére nagy
költ, az „Arany Bika“-szinhúzban tartották 
meg délután 3 órakor. A mozi helyisége zsú­
folásig megtelt munkanélküli munkásokkal, 
ezernél többre tehető a száma az egybe- 
gyíilt proletárok seregének. A rend fentartá- 
sára M i 1 e Pál rendőrkapitány néhány rend­
őrrel ügyelt.

A népgyülés szónoka L e t k o v i c s Vil­
mos dr. párttitkár volt. Lefkovics a szeren­
csétlen sorsú Turcsányi Elza esetéből indult 
ki s azt fejtegette, hogy ennek a gyilkosság­
nak is, mint sok másnak, a munkanélküliség 
volt a. ka. Nick Gusztávnak — úgymond -- 
soha suta jutott volna eszébe a gyilkosság,1 
ha nem csavargóit volna munkanélkül a vá­
rosban. A társadalom maga termeli mester­

it Nick Gusztávokat akkor, amikor 
a munkanélküliség ellen mit sem akar. vagy 
tud tenni. Hibáztatja a parlamentet, hogy mi-, 
kor az országot a nyomor fojtogatja, akkor! 
clőhbrevalónak tartja a sajtótörvényt tár­
gyalni. Debrecen város is úgy viselkedik, 
mint az állam, nem törődik a munkanélküli­
séggel, hidegen elnéz felette. 1912-ben a ma- 
gánépitkezések megszűntek Debrecenben, ak 
kor a városnak lett volna kötelessége, hogy 
az aktuális középitkezéseket végrehajtsa. Ha­
logatják a kaszárnyák építését, az egyetemi 
építkezések megkezdését és a harmadik nagy 
közmunkát, a rendőrségi palota építését, ho­
lott mindegyik már régen megszavazíatot*. 
Az egyetemi építkezés halasztása valóságos 
komédia.

Felkiáltások: ök nem éhesek!
— Nick Gusztávok leszünk.
L e f k o v i t s Vilmos dr.: Ha a város­

háza urainak a keze rajta lenne ennek a vá­
rosnak a vérkeringésén, nem halasztanák a 
közmunkák megkezdését. Külföldön a köz­
munkákat a gazdaságilag válságosabb évek­
re hagyják, itt Debrecenben már két éve 
nyomorog a munkásság borzasztó tömege és 
nem segítenek.

— De színházat építenének!
Lefkovits Vilmos dr.: A munkás­

ságnak erélyesen bele kell szólnia a városi 
politikába. Most még csak kérnek, de ha a 
közmunkákat tavaszra nem kezdik meg, ak­
kor követelni és cselekedni fognak. A szociál- 
demokrata-párt vezetősége két év óta csi-

lelkesedéssel készülnek a hívők s az egyház 
vezetősége egyaránt.

Módunkban van a szép ünnepség pro­
gramját teljes terjedelmében közölni. Az ün­
nepség 18-án vasárnap délelőtt 9 órakor kez­
dődik s programja a következő:

1. Fennálló ének. XXXVII. dicséret 
verse. (Jövel szentlélek úristen . . .)

2. Gyülekezeti ének. CCXXX1II. dicséret 
1. és 2. verse.

3. A felszentelő imádságot mondja és az­
után prédikál Dávidhdzv János esperes.

4. Közének. CCXXX11I. dicséret 6. verse
5. Urvacsorai dgendát mond Szele 

György lelkész. (Úrvacsorát osztanak Szele 
György és Dávidhdzv János lelkészek.)

f). Keresztel: Könyves-Tóth Kálmán lel 
kész. —

7. Esket: Jánosi Zoltán lelkész.
8. Gyülekezeti közének. I,XXIX. dicséret 

6 verse,
9. Bezáró imát és áldást mond Cray 

Sándor lelkész.
A templomban az előkészületek a fel 

szenteléshez serényen folynak. A templom a 
maga egyszerűségével kedves képet nyújt 
különösen csinos, okos beosztásával. Valósá­
gos mintaképe lesz a modern református tem- 
lomoknak az Árpád-téri templom, mert mig 
az eddigi templomok mind nagyon visszhan- 
gosak, addig ez az uj templom nem az, ha­
nem kiválóan alkalmas tanítási célra s az 
az előnye is meg van, hosry a szónokot min­
den helyről látni lehet. Első olvan templom 
ez Magyarországon, amely előadásra van 
szánva, külföldön, kiiliinösen Angliában már 
csak ilyen templomokat építenek.

Az Árpád-téri templomot a Vecsey-féle 
alapítványból létesítették, de annak berende­
zése, az orgona, a harang, az urasztalai föl 
szerelések, kegyes adományok. Ezreket és 
ezreket reprezentálnak ezek az adományok, 
amelyek közül különösen gyönyörűek az ur 
asztali fölszerelések.

A templommal egyidejűleg épült az Ár­
pád-tér és Hadházu-ut sarkán a lelkész! lak 
Szén. csinos, modern épület, amely ugyan 
most még gazda nélkül áll. mert a panválasz- 
tás még csak egy hét múlva, e hó 25-én lesz.

Kabalyukjrallomása
Miket irt illexi atya?

A főtárgyalás mai napján folytatták Ka- 
balyuk Sándor (Alexi atya) kihallgatását. A 
szentéletü férfiú a kérdésekre a szentirás sza­
vaival felel. Hosszasan és kenetesen mondja 
el. hogy a Gerovszkyaktól nem kapott pénzt, 
gróf Bobrinszkytől pedig mindössze kétszáz 
rubelt és az Athos-hegyi szerzetesektől 50 
rubelt költségekre. Ennyi volt az egész ösz- 
szeg, amit a mozgalom idején kapott. A Ge- 
rovaszkyak természetesen elhallgatnák előt­
te, hogy a mozgalomnak politikai célja van. 
Nem is tudta soha, hogy politikai motívumok 
rejtőzködnek a-mozgalom mögött. Mikor az­
tán a skiznia miatt Magyarországon meg­
kezdődött az üldözés és ő Amerikába mene­
kült, többet nem is érintkezett velük. Azt hal­
lotta a Gerovszkyakról és gróf Bobrinszky- 
ról, hogy újságjainkban nagyon szájasak, tud­
nak sok mindeféléről Írni, de ha a felelősség­
re kerül a sor és ha szenvedni kell a hitroko­
nokért, akkor ők nincsenek sehol.

Úgy jött haza Amerikából, hogy Jablo- 
sinszki orosz kolostor főnökétől levelet ka­
pott, amelyben megírták neki, hogy itt Ma- 
gvarországon a pravoszlávokat kínozzák és 
börtönözik. Kötelességének tartotta, hogy ha­
zatérjen. mert ö volt a lelki vezetőjük. Nem 
vett részt politikai bujtogatásokban, soha sen­
kit sem csábított, hogy vándoroljon ki Orosz­
országba apáca vagy papnövendéknek, ő volt 
kiszemelve görög keleti papnak és csupán a 
lelkiekkel törődött.

Cernovitzban azt mondta neki egy ízben 
Qerovszky, hogy legjobban tenné, ha ottma­
radna. Háromszor tanácskozott a Oerov- 
szkyakkal, de mindannyiszor csak lelkiekről 
volt szó és az én jelenlétemben nem beszélt 
senki arról, hogy a cár be fog jönni Magyar- 
országba és akkor az oroszországi és „anya­
országi“ rutének kezet fognak fogni. Én — 
mondta— csak vallásos dolgokkal törődtem, 
még csak sejtelmem sem volt arról, hogy a 
mozgalomnak politikai céljai vannak.

Ezután fölolvasták Kabalyuk Sándor le­
veleit, amelyeket haza irt. Ezek közt egyik­
ben a magyar hatóságokat betörő, gaz ellen­
ségnek nevezte. , '

Elnök: Nem gondolta, hogy ezeket a le­
veleket a bíróság előtt is fölolvassák. 

Vádlott: Bizony nem.
Voropcsukka! szembesítik ezután Kaba- 

lyukot.
Elnök: Ki beszélte rá az embereket, hogy 

ifjakat vigyenek ki?
Voropcsuk György: Részben Kabalyuk. 

részben Bobrinszky.
Elnök: Ki ismerte jobban a vallás tanait, 

ön, vagy Kabalyuk?
Voropcsuk -György. Én. Kabalyuk F’ász- 

tory Árkád tanítványa volt.
I Elnök: Hányszor volt Cscrnovitzban f
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Kabalyuk Sándor: Háromszor.
Elnök: Osztogatott Kabalyuk keresztes 

füzeteket.
Voroncsuk György: Igen. Három ke­

resztes füzeteket osztogatott.
Kabalyuk Sándor: Tagadja ezt.
Néhány kérdés után az elnök a tárgya­

lás folytatását holnapra halasztotta.

Az elpusztult sziget
A fapáni földrengés borzalmai

London, január 16. Tokióból borzalmas 
részleteket jelentenek Sakura-Sima szigeté­
nek pusztulásáról. Szerdán este a Tanra-vul­
kán kráterei beomlottak és egyszerre meg­
számlálhatatlan sok repedésen tört elő a hegy 
mélyéből a tiizcs láva. Ugyanakkor földren­
gés támadt és a KagoUma-öbölben a tenger 
szökőtölcsérekből hatalmas víztömegeket ve­
teti a szigetre. A viz forrt és sűrű pára bur­
kolta be az egész láthatárt: az öbölben levő 
japán hadihajókról azt jelentik, hogy olyan 
volt a látvány, mint lehetett a vizözönkor.

A japán hadihajók kénytelenek voltak ki­
futni az öbölből, mert a földrengés táncoltat­
ta a páncélosokat. Az obszervatóriumok uj 
vulkanikus kitöréseket jeleznek. Hetvenezer 
ember menekült északra vagv eltűnt, mert 
ennvi ember hiányzik, több mint százezer a 
nyugati parton tanyázik hail ék nélkül. Ka go- 
simától északra 370 kilóméter távolságban 
megakadtak a vonatok, délfelé nem lehet 
menni. Kénét alkothatunk a Naiira-vulkán 
szörmm kitöréséről abból, hogy Joknhamában 
és Tokióban is hamueső esik. A hadihajókról 
látták, hogy háznagyságu sziklákat vetett ki 
a tiizhánvó.

London, január 16. A Newvork Times- 
nek jelentik Tokióból: Sakura-Sima félszige­
tének alkata egészen megváltozott és a Kago- 
sima-fíböl többé nem létezik. A japán hadiha­
jók kénytelenek voltak messzire eltávolodni, 
mert a földrengés miatt veszedelemben voltak.

Színház
A SZÍNHÁZ MŰSORA: 

SZOMBAT: Mozikirály, operett. (13 bérlet.)

* Vasárnapi előadások. (A színházi 
iroda jelentés e.) Vasárnap két előadás 
lesz a színházban. Délután mérsékelt helv­
árakkal szinrekeriil az idei szezon operett­
slágere. a „Katonadolog“ este pedig rendes 
helvárakkal kisbériéiben a „Szulamith“ cimü 
keleti opera van műsoron. Az esti és délutáni 
előadásra mindennemű legyek, ti. ni. alsó- és 
közóp-nábqlvok és elsőrendű támlásszékek 
már mától kezdve válthatók a pénztárnál.

* Hangverseny. Füredi Sándor hegedű­
művész folyó hó 22-ikén este tartandó hang­
versenye iránt máris igen nagy az érdeklő­
dés. Mint előre hátható, hangversenye egvik 
kimagasló .zenei eseménye lesz az idénynek. 
Többek közt felvette műsorába Goldmark 
A-moll hegedűversenyét, melv szépségénél 
fogva, hivatva van a közönségnek a legma­
gasabb zenei élvezetet nyújtani. E Itnngver- 
senvdarab, melvet művészünk Berlinben is 
nagy sikerrel játszott az ott tartott hangver­
senyén, a legkényesebb igényeket támasztja 
az előadóval szemben, mert nemcsak a tech- 
uikai nehézségek láncolatát tartalmazza, de 
egyszersmind a legfinomabb nüanszok inter­
pretálását is igényli. A 22-iki hangverseny 
érdekességét növeli Havas Gáborné úrnő, 
kiváló dalénekesnő közreműködése, kinek 
gyönyörű mezzo-szoprán hangja igaz műél­
vezetet fog nvuitani a hallgatóságnak. A 
zonífora-kiséret Freund Böske urleánv ki­
tűnő kezeiben lesz. Jegyek válthatók Csillag 
Arthur könyvkereskedésében — városház- 
epiilet —- 4—3 és 2 koronáért. Diák-jegy és 
álló hely 1 korona.

Sándor Bözsike ma délután 3 órakor 
,l kyermek-előadás keretében fogja az ö köz­

vetlen tide, ^ gyermekes bájával, táncával, 
énekével szórakoztatni a nagyszámú gver- 
meksereget, akik már tömegesen megváltot­
ták jegyeiket.

* Míisorhirek. (Aszinháziirodaje- 
leütés e.) A jövő héten több érdekes szín­
házi estre van kilátás. Hétfőn a Matonyai re­
génye után készült, magas zenéli! mesejáték, 
„A bolond“ kerül színre, kedden pedig az 
elmúlt évek legnagyobb és legmegrázóbb 
drámája, a „Takarodó“ lesz műsoron. A jövő 
hét végére marad „A tökéletes asszony“, Le­
hár legújabb, gyönyörű zenéjii operettje. 
Ezekből látható, hogy a jövő hét műsora a 
legváltozatosabban van összeállítva és pe­
dig csupa kivál darabból.

* Az orosz népéletcböl meríti tárgyát az 
„Apolló“ mai slágere: „A Sátán karmai kö-1 
ztitt“. Tolstoj regénye után. Ez az első film, 
melyen az oroszok jobb színészei játszanak 
és vetekednek a párizsi divatos mozisziné- 
szekkel. Sok újszerűséggel találkozunk, ami 
természetes is, mert az orosz népélet sajá­
tosságát az európai kultúra meg nem érin­
tette. A kisérő-számok mind humorosok, ter­
mészeti kép Olaszország szép részletét mii- i 
tatja be. — Sándor Bözsike fellépte iránt1 
élénk érdeklődést tanúsít a közönség. Az 
5 órai előadás félbelyárti, 7 és 0 órai rendes, 
kedvezményes- és trafik-jegyek érvényesek.

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­

ceni ref. templomokban e hó 18-án, vasár­
nap prédikálni fognak: A Nagytemplomban 
Demeter Gyula s.-lelkész, a kistemplomban 

I 9 órakor Kon rád Zoltán s.-lelkész, 11 órakor 
Boér Károly vallásoktató leikész, a Kossutli- 
utcai temp'omhan Polgár Gyula s.-lelkész, 
az Árpád-téri templomban templomszentelés, 
az ispotály! templomban Farkas János s.-lel­
kész, a homokkerti imaházban Orosz Kál­
mán hittanhallgató.

— Antal Gábor temetése. Komáromból 
táviratozzák: Ma délután temették el Antal 
Gábort a dunántúli református egyházkerület 
püspökét. A gyászszertartást Tóth Kálmán 
esperes végezte. Ott voltak az óriási gyá­
szoló közönsége siraiban a kormány részé­
ről llosvav Lajos dr. államtitkár, a konvent 
részéről Degenfeld József gróf elnök s még 
igen sok püspök és főgondnok.

— A Szent István vlzrebocsátása. Fiú­
méból táviratozzák: A Szent István dread­
nought vizrebocsáfásának holnap tartandó 
ünnepélvére már Emuiéba érkezett Mária Te­
rézia főhercegnő. Tisza István gróf, a ma­
gyar és az osztrák országgyűlés tagjai.

Korona Telefon
3—28.

Szombaton Vasárnap 
január l.ó 17, i8-án 

Gyönyörű Pathé műsor !

ÁMOR HÁZASSÁGA
Mithológlal regr. (iytinvörílcii színezett termé­
szeti lel vétel Nagy "látványosság 2 felvonásban.

Aviatikusok harcza
Amerikai újdonság 2 felvonásban

és a mesés kísérő műsor.
1. Zene.
2 Fausztatás Svédországban.

I.étvánvos természeti lelvétel.
3. Maxi Cipőt gyűlt.

Ka adtató Főszereplő : Max Linder.
4. Pathé Újság.

Múltbeli világesemények.
5 A fagyasztópor.

Kacagtató jelenetek.

ELŐADÁSOK : d. u. 3 őrétől 5-ig és 5-től 7-lg 
fél helyárakkal (» ór dói rende*. he várak Minden 
kép után van bemenet. Utolsó előadás 10 órától. 
Bérlet-, igazolvány- és trafik jegyek e műsornál 

érvényesek

Hétfőn SzerdánKedd'-n
Rendkívül mulattató

€* ec « rer É<:

— Vallásos-estély. Vasárnap délután pori
tosan öt órakor a főiskolai oratóriumban 
„Vallásos-estély“ lesz.

— Zoványl Jenő visszahelyezése. Álta­
lánosan tudott dolog, hogy a Zoványi Jenő 
sárospataki theologiai akadémiai tanárt ál­
lásába visszahelyező konventi bírósági Ítéle­
tet a tiszáninneni egyházkerület 1913. évi má­
jusi közgyűlése akként értelmezte, hogy csu­
pán fizetését tartozik Zoványinak megadni, 
tanszékére azonban nem bocsátotta vissza, 
hanem állandóan szabadságolta. Zoványi az 
ítéletnek teljes végrehajtásáért folyamodván, 
az arról gondoskodni hivatott bírósági elnök­
ség most felliivta a tiszáninneni egyházkerü­
let elnökségét, hogy a főiskola gondnoksága 
utján bevezettesse Zoványit tanszékébe.

— Madarassy-Beck Gyula báró balesete.
A múlt héten Madarassv-Beck Gyula bárót, 
a Magyar Jelzáloghitelbank vezérigazgató­
ját Szent Móritzban egv ski-kiránduláson bal­
eset érte. A báró megbotlott és csonttörést 
szenvedett. A beteg azóta szigorú orvosi ápo­
lás alatt áll, állapota javul és a jövő héten 
valsziniileg visszautazhat Budapestre.

— Előadás tartalékos tiszteknek. A tar- ^
talékos honvéd tisztek számára a belvbeni 
3. honvéd gyalogezred laktanya olvasó ter­
mében a tél folyamán továbbképző és kato­
nai ismereteket terjesztő tiszti előadások (al­
kalmazó megbeszélések sth.) tartatnak. Fo- 
h-ó hó 17-én délután 4 órától 5 óráig tahváry 
T a h y Márton alezeredes tart előadást. 
Tárgy: Hadtáp-szolgálat. — Mit kell a tiszt­
nek magával vinni a bábomba? — Folyó hó 
22-én és 29-én délelőtt 11 órától 12 óráig 
D''gantsi Gvőző százados tart előadást az 
1912—13. évi balkáni háborúról, melyre a 
tartalékos tisztek, tisztjelöltek és hadapród- 
jvlöltek meghivatnak.

— A Mester-utcai lakosok és a vizveze- 
1 ték. Egy tegnapi cikkünkben, amelyben azt 
fejtegettük, hogy ki felelős a vízvezeték el- 
záratása folvtán előállott erkölcsi és anvagi 
károkért, közöltük a Mester-utcai és kör- 

I nyékbeli lakosság beadványát is, amely sze- 
' rint ők most a vizet magánosoktól és a Hor- 

tobágy-malomhól hordatiák és ezért fizet­
nek, Megütközéssel vettük ezt tudomásul, de 

' kételkedtünk benne és ezért utána jártunk a 
dolognak. Megelégedéssel konstatáljuk, hogy 
a Hortobágy-ma’om tulajdonosai semmiféle 
diíat nem szednek azért, mert a környékbeli, 
sőt távolabbi lakosság is onnan bordafia és 

I hordja a vizet. A Hortobágv-malom tulaido- I nosai nemcsak most. de már akkor, mikor 
vízvezetéki kutak még nem is voltak, szíve­
sen, készségesen és önzetlenül sietett a la­
kosság segítségére és solia semmi jótékony­
ságáért ellenszolgáltatást nem kért és nem is 
fogadott el.

— Az Uránus-szlnház ma — szombaton 
— délután 3-tól 5-ig és 5-től 7-ig felhelvárak 
mellett mutatja be a teljes esti műsorát, mely­
nek fénypontja „Ámor házassága“ cimü mit- 
hologiai rege 2 részben, arnelv mindvégig 
gvönvöriien színes kép, azonkiviil az „Aviá- 
tikusok harca“ izgalmas tárgyú amerikai fel­
vétel 2 felvonásban kerül bemutatóra. A hu­
moros képek közül megemlítjük a „Maxi ci­
pőt gvüjt“ cimü humoreszket, meivben a fő­
szerepet az általánosan kedvelt Max Linder 
játsza.

— Tiizveszedelemben az izraelita tem- 
olom. Nagv riadalmat keltett ma este fél 8 
óra körül a Piac-utcán a tűzoltóság kivonu­
lása. Teljes apparátussal vágtatott a tűzoltó­
ság a Deák Ferenc-utcába, ahonnan azt je­
lentették, hogy az izraelita-templom lángok­
ban áll. A jelentés vaklármának bizonyult, 
mivel csupán csak izraelita-templom udva­
rán levő fáskamara gyulladt ki, amelynek 
korhadt fa teteje hatalmas lángolással égett, 
amit azonban mihamar sikerült eloltani. A 
tiiz keletkezésének okára vonatkozólag a 
rendőrség megállapította, hogy a gondnok 
cselédje gyertyával járt a fáskamrában, ahol 
gyufát gyújtott s valószínűleg az eldobott gyű 
faszáitól fogott tüzet az ott fölhalmozott fa 

. s attól a tető.
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— A Szabad Isokal elmaradt előadása. A
Szabad Iskola ez utón tudatja az érdeklődők­
kel. hogy máról, — f. hó 17-ről — szombat­
ról Szontagh Miklós dr. Uj-Tátrafiired főor­
vosának klimatikus gyógyhelyek dininél ’hir­
detett előadása pár hétre elhalasztatik. j 

— Andrássy Marlca grófnő balesete. — 
Rómából táviratozzák: Herceg Lichtenstein 
János osztrák-magyar tengerészeti attasé fe­
lesége, Andrássl Marica grófnő, aki gróf An- 
drássy Qéza leánya, tegnap Róma mellett, 
Campagnaban egy róka-vadászaton vett 
részt. Vadászat közben a hercegné leesett a 
lóról és súlyos kulcscsonttörést szenvedett.

— „Állat az emberben“ és „A nyomorul­
tak“. Csütörtökön, január hó 15-én 12-edszer 
került bemutatóra az Uránusban az „Állat az 
emberben“ cimü 6 felvonásos és mindvégig 
csodásán színezett előkelő társadalmi drá­
ma. E képnek oly óriási sikere volt még a 
12-dtk előadásnál is, hogy temérdeken nem 
kaptak jegyet. E nagy érdeklődésre tekintet­
tel az Uránus igazgatósága a tömeges óhajra 
újból műsorra tiizi az „Állat az emberben“ 
cimü képet. Az előadás napja legközelebb tu­
datva lesz. Február hó közepén a „Nyomo- 
rultak“ is újból bemutatóra kerül 2 estén át. I 
E szenzációs reprizek iránt már előjegyzé­
sek vannak.

— Az öngyilkos városi tisztviselő. Szász 
Zsombor, az öngyilkos tisztviselő a közkór­
ház egvik külön szobájában fekszik súlyos 
sebével. Állapota igen válságos, mert beszál­
lítása óta eszméletét még mindig nem nyerte 
vissza. Az orvosok X-sugárral állapították 
meg a golyó fekvését, amely a halántékról le­
futott a kis agyba s ott akadt meg: tekintet­
tel azonban az öngyilkos tisztviselő súlyos 
állapotára, operáció alá nem leltet venni. Az 
öngyilkosság annyira megviselte a tisztviselő 
özvegy édes anyját, hogy most szintén súlyos 
betegen fekszik Eötvös-utcai lakásán.

— Richter János plébániája. Richter Já­
nos országgyűlési képviselőt, akit 1910-ben 
képviselővé választottak, annak idején tud­
valevőleg Párvv püspök eltiltotta lelkészi hi­
vatásának gyakorlásától. Most a püspök fel­
oldotta ezt a határozatot és Richter János 
képviselő — mint értesülünk — Nógrádme- 
gyében plébániát kap.

— Az Uránus csoda műsoráról beszél 
mindenki, önmaga ellen vét, aki azt nem nézi 
meg. Még csak ma látható.

— Turcsányi Elza gyilkosai az ügyész­
ségen. Fővárosi tudósítónk jelenti; A Mág­
nás Elza két elvetemült gyilkosát tudvalevő­
leg tegnap kisérték át az ügyészség fog­
házába. Kisfaludy fogházfelügyelő Nick Gusz 
távot a második emeleti 17-es, Kóbori Ró­
zát pedig a negyedik emeleten levő 13-as 
számú magánzárkában helyezte el. A gyilko­
sok, amint beértek cellájukba, mindketten ki­
merültén feküdtek le ágyukra és elaludtak. 
Reggelig fel sem ébredtek. A királvi ügyész­
ség a gyilkosok ellen ma tesz vádinditványt 
a btk. 278. és 343. S-aiba ütköző rablással pá-. 
rosult gyilkosság büntette cintén. Mindkét-1 
tőjüket mint tettestársakat vádolják. A gyil­
kosok ma délelőtt kerülnek a soros vizsgá­
lóbíró elé.

— Fényes vlg-est lesz az Uránusban hét­
főn, melynek keretében a legrctuekebh víg­
játék-újdonságok vannak beillesztve. A szü­
netben Szűcs Laci, az országos hifii kabaré- 
művész fényes miisorával mint vendég lép 
fel. Az előadások rendes helyárak mellett 
tartatnak, inelvek iránt a legnagyobb az ér­
deklődés. —■ Mindenki mesésen fog mulatni.

— A szabad szerelem klubja. Szerajevó- 
ból táviratozzák: A felháborodás, amelyet a 
szabad szerelem klubja cimü egyesület le­
leplezése a városban keltett, még mindig nem 
szűnt meg. A rendőrség erélyes vizsgála­
tot indított s a rendkívül sók terhelő adat bir­
tokába jutott. A csúnya botrányban több elő­
kelő kereskedő, két hivatalnok, néhány ta­
nár és hir szerint több katonatiszt is kom­
promittálva van, a tanitónőképzö intézet 
igazgatósága vizsgálatot indított, amelynek 
az az eredménye, hogv a növendékek közül 
többet el fognak távolítani az intézetből.

—• Garconlakás, mely áll egv nagy szo­
ba és fürdő-szobából központi fűtéssel, ál­
landó melegvíz szolgáltatással, lift haszná­
lattal Piac-u. 34. a Il-ik emeleten kiadó.

_Fegvvergyakorlatok automobilon. —i — A kis cseléd tragédiája. Balmazu1 v6 -
Debrecen város katonaügyosztálya a követ- rosról került Debrecenbe pár héttel ezelőtt 
kezűket teszi közzé: A cs. és ktr. debreceni egv kis paraszt leány, a 16 éves Pál Margit, 
hadkiegészítő kerületi parancsnokság 247— hogy itt cselédnek szegődjék el. A Bocskay- 
1914. számú átirata folytán értesittetnek azon utca 12. szám alatt lakó Ran kai Uyörgynéhez
tartalékos tisztek, hadapródok vagy legény­
ség. kik a folyó évben teljesítendő fegyver­

került szolgálatba. Asszonya ma délután né­
hány ruhának a vasalását bízta reá. A kissee, kik a iuiyu cvucu iwjwhchuu v >* v, 7 ............... : .

vvakorlatokat felsőbb parancsnokságoknál leány elkészítette a vasalót, parazsat rakottF ■ ... _1    „„.itt... rt/v» r «nrttr O O A m A IO mórn, ni r,mint tiszti vagy altiszti küldönc szolgálati 
minőségében saját gépkocsijukon, vagy mo­
torkerékpárjukon óhajtják leszolgálni, hogv 
folyó évi február hó végéig a cs. és kir. had­
kiegészítő kereiileti parancsnokságnál Debre­
cenben akár Írásban vagv személyesen be­
jelenthetik. Ezen óvásbeli vagv szóbeli je­
lentésben kiemelendő, hogy a gépkocsi, vagv 
motoros-kerékpár milyen gyártmányú és 
ezeknek teljesítő képessége is kitüntetendő 
és még az is megemlítendő, hogy a gépkocsi 
kezelő soffeur a hadseregnek vagy a hon­
védségnek a tartalékába tartozik.-e? A gép­
kocsi avagy motoros kerékpár és ezeknek 
felszerelésének, továbbá a gépkocsi vezető 
szállítási és élelmezési költségeit a katonai 
kincstár viseli: a gépkocsi napi használatáért 
6 korona használati dij téritetteik meg.

rá, megtömte egy nagy csomó faszénnel s 
munkához látott. A mezei munkához szokott 
kicsi parasztleánynak nehezére esett ez a 
munka, valami kábultságot is érzett s egy­
szer csak hirtelen összeesett. Eszméletlenül, 
élettelenül feküdt a konyha-padlóján, amikor 
észre vette az asszonva. Azonnal mentőkért 
telefonált, akik beszállították a közkórházba, 
ahol veszedelmes széngáz mérgezést állapí­
tottak meg rajta. Kihallgatni nem lehetett, 

iinert eszméletlen állapotban fekszik.
I — Két huszár öngyilkossága. Aradról je­
lentik: Tegnap két huszár követett el öngyil­
kosságot. Az egyik Kerekes András, a 12-ik 
ezrednél, a másik pedig Somogyi János, aki 
a honvédhuszárezrednél szolgált mint köz- 

I legény. Az öngyilkosok baj társai azt mond- 
fják, hogy a felettesek bántalmazták a két

DfriNDBMrFÉI,E
ÜGYVÉDI
NYOMTATVÁNYOK
állandóan raktáron, készen, azonnal kaphatók

| HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti értéktőzsde
MktV&r Miéi 
'«!»*> hitelk»»ánJélO« toloimltr*m 

Per urasai

tthermnriuyi Mkigötsrj&vd t 
íQsell rssrol

- Menyasszonyi ruhaselyniek minden i közlegényt és azért lettek öngyilkosok
sziliben, seivemkendők, menyasszonyi ko--------- ----------——---------■ --■=
szerük, fátyolok nagy választékban Szabó 
Lajos fiai cégnél. Rózsa-utca. _ I

— Sikkasztás egy banknál. Újvidékről 
jelentik: A turianádaliai népbankban évek óta 
szabálytalanságok történtek. A takarékpénz­
tár legutóbbi mérlegében maga is beismeri, 
hogv sikkasztások miatt nagv veszteségeket 
szenvedett. A sikkasztás a részvénytőkéhez 
és a tartalékalaphoz viszonyítva is, igen nagv 
összegre mg, 33,492.39 koronára, sót hogv a 
részvényeseket és a csupa kisemberekből ál­
ló betevőket megtévesszék, a „tartozik és 
követel“ rovatban újabb hamisítást követtek 

i el Az irni-olvasni alig tudó kisemberek most, 
hogv megtudták a sikkasztást, megrohanták 
a bankot és követelik vissza a betéteiket. Az 
újvidéki törvényszék, amelynek a mérleget 
bemutatták, megindította az eljárást a bank 
vezetősége ellen.

— 50%-ot takaríthatunk meg fűtőanyag­
ban. ha az ajtókat és ablakokat léghuzat el-

í záróval látjuk el. Kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában Piac-utca 38 sz.. j

— A tél nyomorultjai. A Csapó-utcai 
rendőrőrszem ma hajnalban észrevette, amint 
a Péterfia-utca felől egv ember bandukolt az 
utón hátán hatalmas farakománnval. Mikor 
közelebb ért. vette észre, hogy a faköteg ap­
ró, temetői fakeresztekből áll. Megszólította 
s miután igazolni nem tudta magát, bekísérte 
a rendőrségi központra. Itt vallatóra fogták 
s ennek során elmondotta, hogv Jeviczkv 
(Ívnia Cisllng-u. 37. szám alatt lakó foglal­
kozás nélküli napszámos. Hetek óta a legna­

gyobb nyomorban él a családjával, nem volt 
tüzelő anyaguk s ezért a Péterfiai temetőből 
sírkereszteket lopott. A szerencsétlen em­
ber ellen megindult az eljárás.

—- Szőnyegek, függönyök, ágv- és asz­
talterítők, matracok, flanel takarók, pokró­
cok jutányos árban Szabó Lajos fiainál, Ró­
zsa-utca.

— Megdézsmált dohánycsomagok. —
I Hechtmann és Társa debreceni cég ma dél- 
1 előtt különös följelentést tett az ügyészségen.
I A hajdumegvei trafikosok részére a Hecht- 
mann-cég szállítja a tőzsdei árukat, amelvek- 

j re vonatkozólag szerződéses viszonyban van 
|a helybeli főtőzsdével. A megrendelt árukat 
ja Hechtmann-cég pakkolja a legmesszebb­
imenő ellenőrzés mellett, s éppel ezért nagv 
j meglepetéssel fogadta, amikor az utóbbi be­
itek folyamán egymás után érkeztek a vidéki 
tőzsdétektől a panaszos levelek, amelyek 
szerint a szállított áruk hiányosan érkeznek 
meg, azokat valaki, vagv valakik megdézs
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A Debrecen! Első osztaléka. A «Debrß- 
czeni Első Takarékpénztár“ ferazsratósága 
Szent-Királyi Tivadar elnöklésével teg- 
nap tartotta niérleg-megáltapitó ülését, ame­
lyen elhatározta, hogv az intézet 1913. évi 
nyereségből, a tartalékok kellő dotálása mel­
lett, az 1914. február 22-ére Összehívandó 
közgyűlésnek részvényenként az előző évi­
vel egyenlő 50 korona osztalék kifizet eset 
fogja javasolni.

Az Osztrák-Magyar Bank bankjegyállo­
mánya. Pécsből táviratozzák: Az OsztraK- 
Magvar Rank niédio kimutatása szerint a

kedvező, hogy a,, , . .. bankjegyállomány olyan kcovczp, -málják. Miután lehetetlennek tartja a cég, ho, j főtanácsülésen teljes bizonyossággal
hogy az árukat itt dézsmálgatnák meg, az a ................................
gyanítja, hogv a szállítási utovnalakon tör- várható a kamatláb leszállítása.

Fizetésképtelenségek. A hitelezői véd-ténik ez. A titokzatos fosztogatási ügyben a 
! helybeli kir. ügyészség a legerélyesebb nyo­
mozást indította meg.

— Fgy nagy üzlethelyiség kiadó a Kos-
suth-u. 11. szám alatt berendezéssel egviitt, m.i! ,uiuu u.y,/.w.-i, 1 U T“ÍVT,{,4d
valamint Egv liáromszobás földszintes lakás Schwartz József utódjai Cegléd, Weitz. 
is mellékhelyiségeket. Értekezhetni Hegedűs Antal Baja (csőd), Klein és társa /.aiaem. 

i és Sándor cégnél, Piac-ut. 34. szeg (csőd).

egylet a következő fizetés'képtélenságeket je­
lenti: Neumann Miksa Kaposvár, Mosonyi 
Károly Mezőhegyes, I.öwinger R. és Unsa 
Máramarosszigct, Rcrénvi Ferenc Kolozsx a
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1! tűzifa
legjutányosabb árban fii- és wag- 
oonszámra házhoz szállítva be 
^erezhető BAY KAROLY ÉS FIA
tüzifaüzletében. Iroda : Debreczen, 
Jó/sef kir herceg-utca 38. szám. 
Telefon : 276. Vidéki megrendelések 

gyorsan eszközöltetnek.

Árverési hirdetmény.
Alóiiro.t Bankegyesület Részvénytársa­

ság debreczeni bej. cég ezennel kö/h rré te­
szi hogy Kellner Zsigmond debreczeni lakos­
tól járó 500 korona töke és járulékái erejéig 
fennálló követelése biztosítására a K. T. 306 
5 a érte méhen 391. sz. alatt adós által kézi- 
záiogul letétbe helyezett 2 darab Debreczeni 
Gazdák bankja r. társasági 943—44. számú 
200—200 korona névértékű részvényei 1913 
évi szelvényeivel együtt f. évi január hó 
26. napjának délelőtti fél 12 órájakor 
Deoreczenben, Piac-u. 72 szám alatti üzleti 
helyiségben dr Galánffy János kir. közjegyző 
közbejötté mel'ett megtartandó n\ilvános 
árverésen a legtöbbet igémnek készpénzfize­
tés mellett el fognak adatni.

Debreczen, 1914. évi január hó 14-én.
Bankegyeaület B.-t.

Gyomorgőrce, kóllka, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb hásisser a

♦ HOLLANDI ♦

Egy ftvog ára 66 DB ér.
1 Jl

Kapható .

iiiunití
SjégyssertárAban, Debreosenben.

IIIE6H2DIT9TrUK
A VI LAGST!

■J
nem kell budai, igmándi viz, drastikus hashajtó 
szerek, mert egy próbarendelés mindenkit meg­
győz, hogy e pirulából 2 szem lefekvéskor, csl- 
karásmentes, fájdalmatlan bő szék t csinál, 
hasonlón mintha sok gyümölcsöt ettünk volna, 
aminthogy a gyümölcsök ezen hajtókivonatá­
ból készül, ásvágyl vegyszer nincs benne, 
állandó használata a gyomrot rendben tartja, 
nem kellemetlen vele az aranyér, nincs vér­
tolulás, fejfájás, alhasl bántalmak, puffadá­
sok s minden rossz gyomorral járó kellemet­
lenségek megszűnnek !! Két szem Ingyen !!

Próbadoboz 1 korona, Nagydoboz 5 korona
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.
Főraktár: Jóba. és Jéna drogériájában és 
K u b e k S. gvógvszertárában (Tiszn-palota)

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOV1TS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház 26 A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

M0SK0V1TS JÓZSEF
Milliók

használják

feöSaöjg’és,
rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, 
görcs és szamárhurut ellen .... ...

Haszonbérbe-odós.
Ezer holdas birtok

nagy doh Íny engedéllyel, megbízható bérlő­
nek i le lön bérbeadó. Felvilágosítást id
Balkányl Béla, Kossuth-utca 32. sz.

3 fenyővel,
fi ARA közg. lg bizonyítvány orvostól 6a magánoa* 
V VáJ V iöi biztosítják a sikert.

Rendkívül |ó lzü és kellemes BONBON.
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 00 fillér. Kapható :

Mi halovi ts J , Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelén yi Árpád’ 
hútink Sándor, Muraközy László, Harsány! Lajos, hó 
czián Dezső Kovát*- L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla. 
Aranyi S. A’rpád. Bei« hard Sándor, Sághy Ferenc, Bn- 
tárv Imre gyógy szvrészcknél, Józ.sa és Jona és központi 
drogériákban. — l'jlehértón Trón Gyulánál — Érniikálv­
ini ván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

DEBRECZEN, 
Kistemplombazár 
Hajduvármegye szállítói

Menyasszonyi kelengye, Vászon, 
KéóZ fehérnemű, Női divatkel­

mék, Szőnyegek
Óriási raktára !!

n leghíresebb illatszer különlegesség

Cnfderam és Bankmann
Wien

cs. és kir. udu. szdUitak 
minden hasanlá űrietekben 

kapható

■ ---- A világhírű =====
es a legújabb rendszerű

NYERSOLAJ-MOTOROK
-....— azok alkatrészei kizárólag 11 .................

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmaniozky-utoa 17. szám
I.effkluehh nyerHwIajH.flte.éiflet I Feltétlen Jntrt-

Mvon „rali I Keilv.-.n le'ietelek I
TELEFON 12_76. ltérjen tintáin.. <«lvIlAit..MllrtKt <•« I ■■ K y e_n Ar)eityT>fcet_l
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Tls sióig »0 fillér, 
Montul minden sió 
6 fillér, a legltlaeub 
hirdetés 60 fillér. ::

Vidékről
ipróhlrdetesetet legcél- 
sierbbb postautalványával 
feladni. A* apróhirdetés 
ssövege a posiantalvany 
szelvényén elfér. — Kart 
levélben Is lehet; akkor 
a hirdetés ara levélbélyeg- 

ben csatolandó.

Jeligés leveleket
csakis kell!? igazolás el­
lenében ad ki a kiadó

hivatal.______
Apróhirdetés re 

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk.

Kiadó­
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 1U—12 
óráig adatnak ki. 706
A Debreceni Független Újság 
leleten si«mai:
Szerkeszt Őség 3-39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
Byomda 18

APRÓ HIRDETÉSEK Vastag bstflbSl sie- 
do t minden esd 10 
fill. Apró hirdetések 
•lőrefizetendők, ni

Különféle
Big a készlet tart

az ui Béka áruházban 
Piac- és Hatvau-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 1U korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, l~vég 
angol vászon tinóm szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 

széles 3 korona. Férfi 
ingek és íehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi, hogy szeplöt, maiiol- 
tot, pattanást, vimmedlit, 
minden borrutságot az 

országhirü ártalmatlan 
Matild-arckenócs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom, semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palola. 2736

Állás
Nagy

középiskolát végzett, tel­
jesen szakképzett vas- és 

füszerkeresiu dösegéd, 
irodai teendőkben jártás 
Debreczei.ben vagy kör- 
in ékén febr. 1-yc állast 
keres. Fizetési igénye50 
K ellátással. Cim : Bócsa 
Józsel Geller F erenc cég- 
nél, Baltonya._________

Tanú ét
felveszek rölős és vegyes 
üzletembe, vallásfeleke­
zet! külömbség nélkül, 
teljes ellátás esetleg ru­
házattál eilatva. Nágel, 
Barátid.______________

Lapkihordék
és lapárusitók jelentke- 
zenek déli és délutáni 
lapokhoz. Bethlen-u. 12.

Heti
fizetéssel arányos testű 
modell keres helybeli 
festő. Kiadóhivatalba 
„Délután“ jeligével írja­
nak. 122

Kerekedd mi
iskola felsőosztályába já­
ró, szép irásu tanuló ki­
sebb irodai foglalkozást 
keres a délutáni órákban.

üzlet
KA LSBAD1 

kétszersttll, valóul Harisba- 
dl gyártmány, a Deutsch- 
tele U’.leiekben Kaph tó.

Eladó
esetleg haszonbérbe ki­
adó a Lamprecht-féle 
hizlaló 5000 négyszögöl 
föld területtel. Értekez­
hetni a Debreczeni Gaz­
dák Bankjánál. Kossuth- 
ntca 17.

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, liogy ^

férfi szabómDhelyetnet
Arany Lnos-utca 3. 
sz. aia helyeztem át.
Mérték után legelegánsabb 
íérliruhákat a legj utányo- 
sabb árnan késztté.; Javí­
tásokat és vasalásokat leg­
olcsóbb árban - .ízköziök. 
Tisztelettel bLAU DÁVlU. 
Az Oszt.Mugy bank mellett

KIADÓ
bolthelyiség!!
A Kislempiombazarban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfvk- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év február hó l-lől al- 
liérletbe kiadó. — Érte­
kezhetni özv. Bodánszky 
Lipótnénál Széchenyi u. 
27. sz. a. az utcai la­
kásban . 09

Fa.usy Karoly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.. Készítek min­
isig denféle sport-
i|ÖÍ cipőket, vala-
■1 mintorthopäd

cipőket fájós 
wMK és nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férli-, 
női és gyermekcipőket

___  187
1 mázsa

hulladékra 2.20 fillér. 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
10. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 282.

Órái
mindennemű javítása, 
úgyszintén zsebórák, éb­
resztő urak, éjjel világító 
sz mi lapuk, fali, inga és 
konyha órák, 14 kar. 
arany és ezüst függők. 
Női és férfi eredeti ame­
rikai dutiié láncok, jutá­
nyos álban beszerezhe­
tők Belényesy Sándor 
órás és ékszerkereskedő­
nél Hatvan-utca 17. — 
Töredék arany és ezüst 
beváltás. 99

Nagy András
épület- és bútorasztalos, 
Csapó-u. 19. szám. El­
vállal mindenféle parket 
leiakás, felgyalulás és 
fényezési munkákat pon­
tosan, jutányos árak mel­
lett. Levélben! meghívás­
ra azonnal házhoz me­
gyek._____________ 2731

Ujl
Kályhatapasz vas és cse­
réphez Tóth Józselnél, 
Pétéi fia 20. 2900

Kar! 8 budi
olcsó porcellán edények, 
gyönyörű színes szervi- 
cck most érkeztek. Aján­
déktárgyak nagyon ol­
csón. Hunyadi-utca 14. 
szám. 2946

Eladó
600 hold könnyen szánt­
ható föld négyszöölével 
400 kor. Parcellázható.

Levélbeli megkeresés 
Zolnai Zsuzsanna, Nyir- 
Bököny.

ca í /.----------------------------------------------------------------
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Nagyságos assaonyoml
Tisztelettel van szerencsém ér­
tesíteni, hogy Hatvan-utoza 
36. az. a. (kerusztepüietbeu)

nyitottam. A leguj bb divat 
szerint készítek angol és fran­
cia női rubukat, úgymint : 
kostümöt, raglant, sporlruuat, 
plüsskabaiol és szint.azi kö­
penyt a legjutányosabb ára­
kon. A fővaros, valamint a 
vidéki városok eiőke.ő szalon­
jaiban szerzett sok évi tapasz­
talataim biztosítékot nyújta­
nak arra, hogy Nagyságod 
legmesszebb menő igényeit is 
kielégíthetem, melyre minden 
igyekezetemmel törekedni lo­
gok. Nagybecsű pártfogását 
kérve, vagyok teljes tisztelettel

Stauber Ferenc.

Puspöhladá. yban a 
Rcyal - száiiLQaoan
minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és “ hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
arak, pontos kiszolgálás. 
Csengő & kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos mm

lompos farkú Mackó ko 
ma utazásai s minden­
féle képes mesekönyvek, 
zsoltáruk, imaköny vek, 
képeslap, fénykép bélyeg­
albumok, emlékkönyvek, 
dobozos levélpapírok ::: 
bolti árból 20—30—50— 
60 százalék engedmény­
nyel kaphatók Ha matey- 
ual, FtivéSííeri-utca 14. 
(Püspöki palotához 5-ik 
ház.)

Szövetkezőt!
üzletbe teljes bolti fel­
szerelés megvételre ke­
restetik. Ajánlatok ár- 
megjelöléssel a kiadó­
hivatalba kéretnek jan. 
12-ig._____ ________ 114

EladO
vagy bérbeadó egy ió 
zongora. Értekezhetni 

Szendrő Sándor urnái, 
Batthyányi-utca.

E.adó
Rakovszky-u. 31. sz. és 
Csapókért, Kinizsi-u. 88. 
sz. ház. Értekezhetni Köl- 

csönössegélyzöben a 
főpénztárosnál._________

Eiadö
Varga-utca 9. szánni ház, 
udvar, kerttel. Értekez­
hetni úgy in.olt.____ 3Q.i9

Egy
díszes és egyszerű petró­
leum fiiggölárnpa és nagy 
inosótcknő eladó Csapó-

Eladó
Bocskai-tér 9. sz. alatti 
ház hatalmas 40 méteres 
fronttal, esetleg cserei, 
vagy halápi földdel is el­
cserélhető. Ugyanott egy 
magtár vasaitó és egy 
kapu bármily elfogadható 
áron eladó.___________

Eledé
a Kondoros! homoktégla-

Zongura
jó karban levő, modern, 
megvételre kerestetik. 
Cím Goldklang, Miklós-u. 
11. szám.

Lakás

Tisztán
kezelt tej házhoz ssállit- 
va megrendelhető Glück- 
nél, Darabos-u 20. 2 64

TíiZlán
kezelt tej házhoz szállít­
va, megrendelhető Gittek­
nél, Darabos-u. 20.

Megbízható
keresztény embereket ke­
resek vidékről és hely­
ből azonnal. Cim a ki- 

adóhivetalban.

Gyönyö.ü
4 szobás lakás fürdőszo­
bával, légszeszvilágitással 
— egész modern — má­
jus elsejére kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-utca 22, 
a füszerüzletbcn.

Bódéin
üzlethelyiség kiadó. Bő­
vebb felvilagosi ás Kom- 
lós női felöltőáruházá­
ban. Piae-u. 52. Megye­
ház mellett. 113

Riadó
középemeleti páholy C. 
bérletre. Cim a kiadó- 
hivatalban .

gyárnál, a Diószegi utón 
10 waggon porosz és sal­
gótarjáni kőszén és 200 
mm. oltatlan mész. Ve­
vők jelentkezhetnek a 

Debreczeni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth-utca 
17. sz._________________

c6y
jó karban levő kutszi- 
vattyu jutányosán eladó. 
Bercsényi-utca 69. ____

Egy
karikahajós varrógép el­
adó Nyil-utca 67.

Alólirott Bankegyesület Részvénytársa­
ság d.-b'reczeni bej. cég ezennel kö hírré te­
szi, hogy Schirf Henrik d- breczeni lakostól 
járó 2600 korona és 500 korona tökék és já­
rulekai« erej ig fennálló követelése biztosí­
tására a K T. 306. §-a értemében 256. sz. 
alatt k^zizá ogul letétbe helyezett 40 d rab 
Gizdasági Takarékpénztár r.-tar asági 3505 — 
3544. számú 100—100 korona névértékű 
részvényéi 1913. évi szelvényeivel együ't f 
évi január hó 26. napjának délelőtti 
háromnegyed 12 órájakor Debrecenben, 
Piac utca .72 sz. üzleti helyiségében dr. Ga- 
lánffy János kir. közjegyző közié ’jötte mel­
lett megtartandó nyilvános árverésen a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett el fog­
nak adatni

Debreczen, 1914. évi január hó 14 én.
Bankegyeaiilet R.-t.

868 sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott b.rósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102, § a trteim ben ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti kir. kér. és 
váltó törvényszéknek 1913. évi 155198. számú 
végzése következtében Herczeg Arthur buda­
pesti cég javára 7112 koiona 72 filler s jár. 
erejéig 1913. évi ostórer hó 13 án foganato­
sított biztosítási végrehajtás utján l fog alt es 
3100 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m.: cséplőgép és szekrény, úgy fecskendő 
nyilvános árverésen eladatnaK.

Mely árverésnek a pü pökladányi kir. 
járásbíróság 1913 ik évi 333. számú végzése 
folytán 7112 korona 72 fillér tőkekövetelés, 
ennek 1913. évi október hó 1-sö napjától 
jaró 6°/o kamatai, V3°/o váltedij és edd g 
összesen 185 koronában biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Püspökladányban, 
kü-n a tanyan vagy ja községnazan leendő 
megtartására 1914. Ó*l IcbrUar ho 9 i* 
napjának délutáni 2 oraja határidőül kí- 
tüzetik, és ahhoz a venni szándékozok ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX t-c. 107. 
és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet igerönek, szükség eseten 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfog altattak és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. éviLX. t.-c. 120. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1914. évi január 
hó 9. napján.

Páll Ferenc, kir. bir. végrehajtó.

Kiadó
azonnal külön bejáratú 
szépen bútorozott szoba. 
Egyháztér 5. emelet.

Dreher Antal sörfőzdét részvénytársaság Kőbányán.
Van szerencsénk a t. c. közönséget értesíteni, hogy közkedveltségnek örvendő, 

bajor módszer szerint főzött

Szent-Dános idénysöpűnh
eladása és kimérése megkezdetett.

Kapható: Ottó Sándor, Németh András Angol Királynő és Caapo- 
utca 24, Márkus Jenő Dreher-sörcs arnok, Márkus Sándor urak vendéglő­
jében, valam nt nagyban hordó es üv -g.zámra ott mi főriktmin <ban Áron M-ks» 

urnái és minden jobb italmérésben, füszerkereskedésben.
Teljes tisztelettel

Dreher Antal sörfőzdét részvénytársaság-

Nyomatott Hoffmann ős Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49., a ftipostával szemben.


